

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского
дважды ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени
металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 116 (6243)
Газета выходит с 5 мая 1935 года

СУББОТА, 30 сентября 1978 года
Цена 2 коп.

В ЧЕСТЬ ГОДОВЩИНЫ КОНСТИТУЦИИ СССР

◆ НА ПРАВОМ ФЛАНГЕ ПЯТИЛЕТКИ



Приближающийся праздник — первую годовщину новой Конституции СССР труженики комбината стремятся встретить ударным трудом. Многие работники отмечают этот праздник выполнением годовых заданий. На снимке: одна из передовиков соревнования коллектива огнеупорного производства ударник коммунистического труда сортировщица Людмила Владимировна ГОРЯКИНА, выполнившая досрочно годовой план.

ПРЕСС- ФАКТ

УЖЕ около двух с половиной тысяч тонн чугуна с начала месяца дополнительно к плану выдал комсомольско-молодежный коллектив девятой доменной печи. На каждую тонну чугуна здесь тратится на 16 килограммов кокса меньше нормы, коэффициент использования полезного объема печи также значительно лучше среднего.

ЛУЧШАЯ бригада на третьем блюминге сейчас — это первая, руководимая начальником смены Н. К. Жуковым. Коллектив превысил задание 27 дней месяца уже более чем на 4 тысячи тонн. По ударному трудятся здесь комсомольцы нагревальщик А. Евстафьев, машинист крана С. Чернев, группкомсорг первой бригады слесарь А. Лакиза.

СРЕДИ комсомольско-молодежных коллективов третьего мартеновского цеха впереди по сверхплановому производству стали в честь юбилея комсомола идет сейчас коллектив 14-й мартеновской печи. В честь юбилейных обязательств здесь выплавлено с начала сентября более 2300 тонн доброкачественной стали.

...Старший агломератчик с тревожным недоумением прибежал с хвостовой части агломашины и стал проверять загрузку и влажность шихты. Здесь было все в порядке. Немедленно цикл возврата был предупрежден о возможности аварийного выброса раскаленной массы. Контролер насторожился, увидев клубы пыли при падении «пирога», что указывало на «неопек». Процесс спекания проходил явно с большим недостатком топлива, хотя никакой перешихтовки не было. Старший агломератчик дал команду добавить кокса в шихту и попридержал машины. Дело пошло на лад, но через некоторое время стал заметен избыток топлива: «пирог» от спекательных тележек не отваливался, и машина потянула «под себя». Старший вынужден был снять кокс. Так повторялось несколько раз. Ровность и ритмичность спекания сбилась в результате осаживания машины, потеряно несколько десятков тонн агломерата. Кроме того, следовало ожидать брака по сере. Рабочие цикла возврата, предупрежденные о возможности выброса раскаленной шихты, прекратили работу в опасной зоне.

◆ ОСТРЫЙ СИГНАЛ

НАДО ПОМОЧЬ

Чем же вызвана эта лихорадочная ситуация? Дело в том, что несколько лет подряд доменный цех вместе с коксом отправляет на аглофабрику очень мелкую вентиляционную пыль: размеры отдельных частиц от 0,001 мм до 0,5 мм. Углерода в этой пыли нет ни грамма, хотя грузится она в один вагон с коксом в количестве 15—20 тонн на 50 тонн общего веса. При транспортировке пыль спрессовывается, схватывается и при разгрузке подолгу приходится вручную разбивать образовавшийся в вагоне монолит.

Очевидно, что вентиляционная пыль, находящаяся в вагоне с коксом, неоправданно затрудняет выгрузку кокса, вызывает простои вагонов, а попадая в агломерационную шихту, снижает качество агломерата по всем показателям.

Сам собой напрашивается выход из этого затруднительного положения: не грузить пыль вместе с коксом. С этим предложением руководство ГОП неоднократно обращалось в доменный цех, и в ЖДТ, и в производственный отдел

ММК, но дело с места не сдвинулось, потому что выгрузка пыли в вагоны с коксом — оптимальный вариант очистки мощных вентиляционных систем доменного цеха.

Руководство ГОП организовало в рамках своих возможностей несколько экспериментов по выгрузке вентиляционной пыли, но в каждом из них обнаружилось свои недостатки. Для окончательного решения этого вопроса нужна помощь доменного цеха и ЖДТ. Полгода назад горняки предложили перевозить пыль на временный склад участка усреднения привозных руд в отдельном, специально оборудованном вагоне. Вагон под пыль ГОП обязуется оборудовать, доменному цеху и ЖДТ остается организовать загрузку этого вагона. Тогда бы агломератчики избавились от всех неприятностей, вызванных неспутленным пылью вместе с коксом. Но руководители доменного цеха и ЖДТ на официальное предложение ГОП молчат. А помочь бы надо. **Е. СОБОЛЕВ,** бригадир электромонтеров ГОП.

НА РЕМОНТЕ ДОМНЫ № 7

Время не ждет

Важнейшая работа сейчас на капитальном ремонте седьмой доменной печи — кладка горна, кладка шахты печи, монтаж кольцевого воздухопровода и наклонного моста. От ответственных за производство этих работ коллективов огнеупорного участка УДР № 1, УДР № 2, первого монтажного участка УДР № 1 и их руководителей прорабов В. В. Пекалова, П. А. Ведерникова, Н. И. Воробьева и начальника УДР № 2 Н. Д. Сергиенко в первую очередь зависит сейчас возможность закончить капитальный ремонт седьмой домны в рамках соросасуточного графика. А для того, чтобы график не был сорван, нужно приложить максимум усилий: ведь на 28 сентября отставание по основному потоку работ составляло примерно трое суток.

В ОБСТАНОВКЕ огромного политического и трудового подъема наша Родина встречает знаменательную дату — первую годовщину новой Советской Конституции. Год назад, в канун 60-летия Великого Октября, выражая волю и желание советских людей, Верховный Совет СССР утвердил Основной Закон первого в мире общенародного социалистического государства и объявил 7 октября всенародным праздником — Днем Конституции СССР.

«Пройдут годы, десятилетия, — говорил в тот исторический час Генеральный секретарь ЦК КПСС, Пред-

ЛЕКТОРАМ,
ДОКЛАДЧИКАМ,
ПОЛИТИНФОРМАТОРАМ

Всенародный праздник

седатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, — но этот октябрьский день навсегда останется в памяти народной как яркое свидетельство подлинного торжества ленинских принципов народной власти. И чем дальше будет продвигаться наше общество вперед по пути к коммунизму, тем полнее будут раскрываться отраженные в новой Конституции огромные творческие возможности социалистической демократии — власти народа, власти в интересах народа».

Отмечая первую годовщину новой Конституции, мы вновь и вновь вспоминаем те волнующие дни и месяцы всенародного обсуждения проекта Основного Закона, снова и снова переживаем чувство огромной радости, глубокого удовлетворения и горячего одобрения, с которым мы, уральцы, как и все советские люди, восприняли исторические решения майского и октябрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР, положения и выводы доклада товарища Л. И. Брежнева, принятие новой Конституции Советского государства.

Наше поколение является не только свидетелем, но и активным участником этих исторических событий. В обсуждении проекта Основного Закона приняло участие свыше ста сорских миллионов человек, или более четырех пятых взрослого населения нашей страны. Проект рассматривался дважды на (Июнь на 2-й стр.)

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ СОЦОБЯЗАТЕЛЬСТВ

«Произвести сверх плана 150 тысяч тонн угольного концентрата; добиться содержания в концентрате золы не более 8,3 процента и влаги — не более 8,5 процента...»

(Из социалистических обязательств коллектива углеобогатительного цеха КХП на 1978 год)

Углеобогатители в этом году работают успешно. Цех ежемесячно перевыполняет план по производству угольного концентрата. Особенно удачным был август, когда коллектив передал на коксование дополнительно к плану 36,1 тысячи тонн концентрата.

Значение углеобогатительного цеха в технологическом процессе коксостиха велико. За счет «своего» концентрата, вырабатываемого из рядовых углей, коксохимикам удается регулировать качественный состав шихты для коксования таким образом, чтобы выдерживать качество кокса на уровне, удовлетворяющем требованиям доменщиков. И чем больше будет произведено качественного концентрата, тем больше возможностей для

ОПЕРЕЖАЮЩИМИ ТЕМПАМИ

ни у цеховых слесарей для этого нет, так как оборудование за два десятилетия изрядно изношено, и они все свое время отдадут для поддержания его работоспособного состояния. А откладывать эту работу нельзя: слишком велики потери из-за неудовлетворительного состояния оборудования. Ежедневно на профилактику отводится 4 часа, тогда как каждый час «стоит» производства 450 тонн концентрата (технология такова, что цех во время профилактики оборудования не работает). А в прошлом месяце простой составили в среднем 5 часов 10 минут в сутки. Резерв, как видно, солидный, и его надо использовать.

К части коллектива следует сказать, что в этих сложных условиях люди работают самоотверженно, используют малейшую возможность для увеличения выпуска концентрата и повышения его качества.

Успешно трудятся все бригады, особенно первая и третья, возглавляют которые начальники смен И. И. Обухенко и Е. Ф. Кондратов. На сверхплановом счету первой бригады за 8 месяцев 38,2 тысячи тонн концентрата, у третьей — 34,3 тысячи тонн. А всего в счет годовых обязательств коллективом цеха выпущено 133 тысячи тонн концентрата.

Неплохо обстоят дела и с качеством продукции. Содержание золы стабильно находится в пределах 8,1—8,3 процента, а влаги — 8,2—8,3 процента.

1978 год — юбилейный для углеобогатителей. 30 октября цеху исполняется 20 лет. Посвятив социалистическое соревнование этой дате, коллектив цеха добился больших производственных успехов. Среди рабочих, внесших наибольший вклад в выполнение соцобязательств, — мойщики Анваров, Самматович, Гумеров,

Степан Владимирович Салий, Анатолий Григорьевич Михайлов, центрифужники Тамара Петровна Гунчина, Раиса Васильевна Корцунова, операторы Александр Григорьевич Овчинников, Анатолий Иванович Мицев, фильтровальщики Нина Ивановна Новикова, Валентина Алексеевна Поротникова, Людмила Ивановна Костенко, бригадир слесарей Виктор Федорович Яковлев, Василий Егорович Смирнов, бригадир электриков Борис Иванович Герасимов, дежурный электрик Аркадий Петрович Чурбанов и другие.

Уверенно коллектив работает и в сентябре, выполнив производственный план трех недель на 113,7 процента. Высокие темпы, которые углеобогатители поддерживают в течение месяца, позволяют предполагать, что в сентябре будет произведено не меньше сверхпланового концентрата, чем в рекордном августе. Это позволит

им досрочно, к первой годовщине принятия новой Конституции СССР, выполнить годовые социалистические обязательства.

Цех работает на высоком уровне давно. С начала пятилетки здесь произведены сотни тысяч тонн сверхпланового концентрата. Вступая в 1978 год, коллектив обязался выполнить производственную программу трех лет пятилетки к 7 ноября 1978 года. 20 сентября экономисты подсчитали, что если коллектив будет с этого дня выполнять план только на 100 процентов, то 6 ноября заветный рубеж будет достигнут.

Досрочно, к 61-й годовщине Октября, выполнение трехлетнего плана практически обеспечено, и углеобогатители решили сохранить высокие темпы и в ответ на призыв комсомольцев прокатного передела к комсомольцам всех поколений приняли повышенные обязательства: выполнить задание трех лет пятилетки к 29 октября, юбилею Ленинского комсомола.

Б. ЮРЬЕВ.